



特朗普困獸猶鬥 華盛頓街頭上演全武行 “特粉” 浴血鬥毆

圖：一名女性“特粉”5日在衝突中受傷。/路透社

【大公報】綜合美聯社、《紐約時報》、《華盛頓郵報》報道：美國東部時間6日下午1時（本港時間7日凌晨2時），美國國會參眾兩院舉行聯席會議，在副總統彭斯的主持下清點選舉人票，並認證民主黨候任總統拜登勝選的結果。大勢已去的現任總統特朗普仍不死心，不僅公然逼迫彭斯“拒絕認證”拜登勝選，還親自出席白宮外的示威集會，煽動支持者顛覆大選結果。5日開始，“特粉”在華府與反示威者和警察頻爆衝突，有人被打得頭破血流。

法律戰接連遇挫之後，特朗普近日將翻盤希望寄托在彭斯身上，5日公然在推特宣稱：“副總統有權拒絕通過欺詐手段選出的選舉人。”《紐約時報》援引消息人士報道稱，就在特朗普發完這條推特幾小時後，彭斯與其共進午餐，並明確表示自己無權推翻大選結果。報道指出，彭斯試圖“降低總統的期望”，同時設法安撫他的情緒。特朗普隨後否認彭斯對自己說過此話，更稱《紐約時報》的報道是“假新聞”。

特白宮外演說

眼見彭斯不為所動，特朗普5日晚連發多條推特，繼續煽動支持者，並聲稱：“我們的國家受夠了，忍無

可忍了。”他同時預告自己將於美東6日上午11時，現身白宮外的“拯救美國”集會並發表演講。

儘管共和黨籍前總統小布什的發言人表示，小布什將出席拜登20日的就職典禮，“見證這場和平的政權交接，是我們民主從未衰朽的標記。”然而，“不和平”的景象已從5日起在華府多處上演。包括“驕傲男孩”等極右翼團體在內的特朗普支持者、反特朗普的“黑人的命也是命”（BLM）組織、特區警察和國民警衛隊等各方匯聚街頭，不時爆發肢體衝突。警方已逮捕至少6人，並以持槍、傷人、襲警、持有電擊槍、持有烟花爆竹等罪名起訴多人。

美媒報道稱，5日白天，大批“特粉”在華府西北部的自由廣場聚集，聽取演講和禱告。近8小時內，演講者不斷重復關於選舉舞弊的陰謀論，還藉機抽水，向聽眾分享與特朗普關係密切的一家枕頭公司的產品優惠碼。“驕傲男孩”成員亦出現在自由廣場，高呼在趕赴華府途中被捕的頭目塔裏奧的名字。塔裏奧5日下午被釋放，但被禁止進入華府。他在法庭前對媒體表示，他們將“繼續戰鬥”。

5日晚，數百名“特粉”前往“黑人的命也是命”廣場，並與BLM支持者鬥毆，最終警方用胡椒噴霧驅散人群。一名女性“特粉”臉部見血，表情痛苦。她對周圍民眾表示，是BLM支持者打了她。另有兩名警察受輕傷。

者鬥毆，最終警方用胡椒噴霧驅散人群。一名女性“特粉”臉部見血，表情痛苦。她對周圍民眾表示，是BLM支持者打了她。另有兩名警察受輕傷。

“特粉”蓄意播毒握毒

大部分參與示威的“特粉”沒有戴口罩，也完全無視社交距離，引起華府醫療機構強烈抗議。然而，當局仍批准示威進行，最多允許3萬人參加。在一場名為“為拯救美國祈禱”的活動中，一名自稱牧師的男子宣稱新冠病毒是謊言，要求臺下聽眾互相擁抱，並高喊：“這是一場大規模傳播活動！”美國網友怒斥這些人踐踏他人生命。有評論指，這簡直就是“生物恐怖主義”。

在6日下午美國國會投票確認拜登當選期間，“特粉”計劃在國會山附近游行。據悉，警方已在國會周邊增加布防，敦促國會議員提早到場，避免在戶外與示威者接觸。在國會內部，克魯茲等十多名共和黨參議員和140多名眾議員已宣布，將在國會挑戰賓夕法尼亞州、佐治亞等關鍵州的投票結果，此舉可能會讓國會陷入長時間的辯論中，但難以推翻拜登獲勝的結果。

白宮內閣成員密謀罷免特朗普



美國國會內烏烟瘴氣。(美聯社)

【大公文匯全媒體】據美國有線電視新聞網（CNN）引述一名共和黨消息人士報道，美國內閣部分成員正就援引第25修正案以罷免總統特朗普展開初步討論，令特朗普在1月20日之前下臺。有關的討論正在進行中，目前還不清楚是否有足夠的內閣成員參與以使特朗普被罷免。

報道指，國會聯席會議遭到特朗普支持者衝擊，惹來多名共和黨領袖和特朗普內閣官員不滿，認為應該在1月20日新任總統宣誓就職前將特朗普趕下臺。眾議院司法委員會發聲明表示，已促請副總統彭斯和內閣官員援引憲法第25修正案中的第四條款。

根據在1967年通過的美國憲法第25修正案，規定總統和副總統被免職、死亡或辭職的處理方法，第四條款允許副總統和內閣成員，以及根據法律設立的其他機構例如國會的多數成員，向國會提交書面聲明，以總統無法履行職權為理由，宣布由副總統出任代理總統。

印尼衛生部可獲中國研發的新冠疫苗

【參考消息網】據彭博新聞社網站1月2日報道，據印尼《羅盤報》報道，印尼將於當地時間周日開始向所有34個省份配發由中國北京科興生物制品有限公司研發的新冠疫苗。

《羅盤報》援引印尼衛生部疫苗接種部門女發言人西蒂·納迪婭·塔爾米齊的話說，衛生部將進行疫苗配發，同時會對中國公司生產的這款疫苗進行檢測。該報還援引她的話說，這個東南亞第一人口大國當前打算，一經食品藥品監管機構批准該疫苗並頒發緊急使用許可，即啟動疫苗接種工作。

報道稱，印尼衛生部長布迪·薩迪金當地時間周六在一份聲明中說，印尼的全國疫苗接種工作將持續大約15個月，該國130萬醫護工作者將是初期優先接種群體。

印尼已與包括阿斯利康制藥公司和諾瓦瓦克斯公司在內的多家企業簽署協議，同時還在研發國產疫苗，以確保該國有足夠的疫苗供應。

巴西學者：中國減貧成就彰顯社會主義制度優越性

【新華網】新華社巴西利亞12月30日電（記者周星竹）巴西裏約熱內盧州立大學經濟學教授埃利亞斯·雅布爾日前接受新華社記者採訪時表示，中國減貧事業取得卓越成就，彰顯社會主義制度優越性。

今年，中國如期完成脫貧攻堅目標任務，現行標準下農村貧困人口全部脫貧，貧困縣全部摘帽。雅布爾表示，這一成就更深層次的意義在於它彰顯了社會主義制度的優越性。“脫貧攻堅的成功是中國歷史上一大裏程碑事件，也是社會主義制度取得的勝利。”

雅布爾說，中國的減貧成就還體現了中國政府的戰略高度，中國政府採取的政策經過深度研判，着力推進國家和社會發展。

當前，中國正持續推進鄉村振興戰略，用鄉村振興鞏固拓展脫貧攻堅成果。雅布爾表示，中國縮小貧富差距的很多措施對其他發展中國家具有借鑒意義，中國在經濟發展的眾多領域樹立了標杆。

伊朗政府批准向烏航客機事件遇難者家庭進行賠償

【新華網】據伊朗伊斯蘭共和國通訊社30日報道，伊朗政府當天批准向烏克蘭國際航空公司失事客機遇難者的家庭進行賠償。

報道說，伊朗政府將對客機上176名遇難者的家庭進行賠償，“不分種族與國籍”，將向每名遇難者的家庭賠償15萬美元或等值歐元。具體賠償事宜由伊朗道路和城市發展部負責。

今年1月8日，烏航一架波音737-800客機從伊朗首都德黑蘭的霍梅尼國際機場起飛前往烏克蘭首都基輔，但起飛後不久墜毀，機上167名乘客和9名機組人員無一生還。伊朗軍方之後發表聲明說，客機是被伊朗軍方“非故意”擊落，事故系“人為錯誤”所致。